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    ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13/10/2021 

7ª LEGISLATURA - 1º Período Legislativo do Ano de 2021. 

 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel  

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas 

Miguel Arreal, Maiquel Butzke, Moisés Cerentini, Pedro Henrique Gewehr, 

Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal. 

   

Aos treze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um, às 18h00min, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental 

e invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz 

Scheffel, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão, na seguinte ordem: 

Abertura, chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de 

quórum de 08 vereadores, com ausência do vereador Silomar Garcia Silveira. O 

Senhor Presidente solicitou a Vereadora Angela Dumke que realizasse a leitura de 

um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão Ordinária nº 

033/2021 do dia 04/10/2021. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Jonas 

Arreal – Cumprimentou a todos os presentes ocupando a tribuna para comentar 

sobre as duas proposições que apresentou na casa durante a semana passada, 

sendo um pedido de providência e uma indicação. Segundo o vereador o pedido de 

providência é para solicitar ao executivo para que se providencie um profissional 

competente para exercer o cargo de diretor na Escola Teófilo Teodoro Streck, pois a 

Maria Beatriz acabou saindo por problemas de saúde e em reunião foi informado 

que não haverá ninguém no cargo de diretor até o final do ano, o que o vereador não 

entende, mas respeita o ponto de vista de quem pensa dessa forma. Assim, relata 

que há um tempo atrás, a escola possuía um diretor e dois vice-diretores e 

atualmente, apenas um vice-diretor com 20h semanais. Dessa forma, destacou os 

motivos para a realização do pedido:  A escola, que é a maior da rede municipal de 

ensino, possui atualmente mais de 300 (trezentos) alunos; atualmente a secretária 

municipal de educação, responde pela direção, porém pela alta exigência das 

funções de secretária municipal, nem sempre pode estar presente na instituição de 

ensino; há necessidade de ter a presença física direta para agilizar as tomadas de 

decisões e resoluções de eventuais problemas; a profissional que é responsável 

pela vice direção da instituição, possui somente 20 horas semanais na escola e os 
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pais questionam frequentemente a escola e este vereador, sobre quem é o 

responsável pela direção da escola. //Aparte: Vereadora Angela Dumke: a escola 

está tendo algum problema de funcionamento, pois ao questionar a funcionários e 

pais parecia não haver problemas dentro dessa questão. //. Prosseguiu sua fala 

citando que em eventuais problemas não possui alguém para resolver o problema 

de imediato e mesmo que a secretária Rosana fique na escola em alguns 

momentos, é necessária essa resolução dentro do ambiente o mais rápido possível. 

Comentou que não está fazendo a indicação de nenhum profissional, mas pensa 

que precisa ter uma referência dentro da escola, como já teve em outros momentos. 

Na sequência, realizou esse pedido, pois na pandemia talvez não foi gasto todos os 

recursos e que acredita não ser o local de economizar e como foi aprovado há um 

tempo atrás, o diretor não necessita ser do quadro, como a diretora Beatriz já não 

era, mas que se pense com carinho e se coloque uma pessoa para atender essa 

demanda que é extremamente necessária. Outro assunto que levou o vereador ao 

pronunciamento, é a volta dos campeonatos municipais em Novo Cabrais, pois os 

municípios da região como Cachoeira do Sul, Candelária, Quarta Colônia, entre 

outros, já voltaram, e pensa não ter motivos para os campeonatos não voltarem 

também em Novo Cabrais, pois como muitos jogam e são sabedores,  vem se 

recebendo outras equipes de outras cidades para jogos amistosos, o que pensa, 

também por isso, não ter motivos para não voltar. Citou que o investimento em 

esportes nos últimos 18 meses, por motivo da pandemia, foi zero e não havia como 

realizar mesmo, sendo agora o momento de voltar, pois sempre foram as atrações e 

opções de lazer e qualidade de vida dos munícipes, pois é uma atração para jovens 

e adultos. Outro motivo para a volta é que os dados estatísticos de covid já 

estabilizaram no município, a vacinação, inclusive a imunização completa, avançou 

e apresenta números semelhantes e até melhores que municípios onde as 

competições já foram retomadas, reiterou que esporte e momentos de lazer são e 

serão fundamentais para a formação consciente e saudável da juventude, bem como 

de toda a população.  Assim pediu a compreensão e aprovação dos colegas 

vereadores para que a prefeitura possa decidir como proceder. TRIBUNA LIVRE: 

Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: Pedido de Providência n°022/2021: de autoria 

do vereador Jonas Arreal – MDB - Que seja providenciado a destinação de 
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profissional competente para exercer o cargo de Diretor(a) da Escola Municipal de 

Ensino Fundamental Teófilo Teodoro Streck, que após o desligamento da 

Profissional Maria Beatriz Cerentini Preussler, por parte do executivo, encontrasse 

vago. APROVADO. Indicação n°026/2021: de auto\ria do vereador Jonas Arreal – 

MDB – Que o Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria de Educação 

Cultura e Desporto, providencie o retorno das Competições Esportivas Municipais, 

na forma de Campeonatos Municipais, ainda este ano, de maneira similar ao que era 

realizado antes do pico da pandemia COVID-19. APROVADA. Pedido de 

Informação n°010/2021: de autoria do vereador Moises Cerentini – Progressistas - 

1) Que seja encaminhado a esta Casa Legislativa quais os prédios estão sendo 

alugados pela prefeitura e quais os valores que são pagos por estes alugueis. 2) 

Que seja encaminhado à esta Casa Legislativa a data de início e vigência do 

contrato dos referidos alugueis. APROVADO. Moção nº 007/2021:  de autoria da 

vereadora Angela Gelsdorf Dumke – PT - Que seja encaminhada a Assembleia 

Legislativa a presente moção de apoio à aprovação do Projeto de Lei nº 147/2021, 

que dispõe sobre a unificação dos quadros de pessoa e institui o Plano de Carreira, 

Cargos, Funções e Remunerações dos servidores efetivos do Poder Judiciário 

Estadual e dá outras providências. APROVADA. Projeto de Lei nº 071/2021: 

Autoriza o município a ceder prédio, conceder isenção e a fornecer transporte à 

Cooperativa Mista Potreirinho de Novo Cabrais – COOPERCAB, e dá outras 

providências. FICA NA CASA. Projeto de Lei nº 075/2021: Dispõe sobre as 

diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2022. APROVADO. Projeto 

de Lei nº 079/2021: Autoriza o Poder Executivo a doar ao Estado do Rio Grande do 

Sul um terreno com área de 1.750 m2 (um mil setecentos e cinquenta metros 

quadrados). APROVADO. Projeto de Lei nº 080/2021: Autoriza o Poder Executivo a 

Contratar em Caráter Emergencial Servidor. APROVADO. EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: Vereador Claudemir Menezes Corrêa - Cumprimentou a todos os 

presentes ocupando a tribuna para noticiar oficialmente que o Deputado Federal 

Danrlei de Deus, destinou à Novo Cabrais uma verba com o valor de R$ 100.000,00 

(cem mil reais) para ser aplicado na saúde municipal, assim deixando registrado o 

seu agradecimento ao Deputado Danrlei pela atenção que deu quando o presente 

vereador e demais parceiros visitaram o Gabinete para tratar do assunto. O vereador 
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também comunicou que, a princípio no próximo mês os Deputados Danrlei e Gaúcho 

da Geral visitarão o município, participando de um jogo de futebol que está sendo 

programado para acontecer no campo da São Cláudio em Cortado e, que no 

momento não se sabe a data certa devido a agenda destes deputados, mas assim 

que possível todos serão comunicados. O vereador Claudemir finalizou seu 

pronunciamento dizendo que acredita que esta visita, além de descontraída, somará 

muito para novos investimentos que estão previstos para o município. Vereador 

Moises Cerentini – Cumprimentou a todos os presentes ocupando a tribuna para 

fazer um agradecimento à Secretaria de Agricultura do Estado por ter destinado ao 

município dois poços artesianos sendo, um para a localidade de Cerrito e outro para 

a localidade de Rincão de Figueira, tendo em vista que a falta de água no município 

é grande. O vereador comentou que até então os maquinários já se encontravam no 

município e, que no presente dia este vereador esteve na secretaria de Obras 

municipal e soube que os equipamentos de perfuração já foram deslocados para o 

local de perfuração para os poços, os quais irão beneficiar muitas famílias das 

referidas localidades, trazendo uma melhor qualidade de vida para os agricultor. 

Com isto, o vereador agradeceu à Secretária Silvana Covatti, que atualmente atende 

a agricultura estadual. Outro assunto que levou o vereador à tribuna, foi o 

acontecimento da 14ª Romaria do Morro da Aparecida no dia 12 de outubro, onde 

muitos fiéis prestigiaram o momento, apesar da lama que resultou após a chuva, nas 

áreas em que a estrada foi patrolada. O vereador destacou que este foi um dos anos 

em que mais pessoas participaram, celebrando a missa no morro, onde que após 

serviu-se no almoço arroz carreteiro para a comunidade e, que os organizadores 

ficaram surpresos e felizes. O vereador Moisés finalizou seu pronunciamento 

agradecendo às pessoas que organizaram, realizaram a limpeza do local e 

empenharam-se para manter a Romaria. Vereadora Angela Dumke – 

Cumprimentou a todos os presentes ocupando a tribuna para parabenizar a todas as 

crianças pela passagem do Dia das Crianças, como representantes públicos, pensa 

que devem selar pelas crianças, buscar para que possa oferecer um futuro digno, 

onde possam ter escolas e alimentação de qualidade, acesso a saúde e a cultura. 

Parabenizou a comunidade católica e mesmo não sendo católica admira as 

manifestações de fé realizadas, pelo que viu nas redes sociais realmente foi um 
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grande evento, como todos os anos ocorre a Romaria e neste ano não foi diferente. 

Agradeceu aos colegas a aprovação da moção referente ao projeto 144/2021, pois 

essa lei tem por objetivo a desburocratização da administração de pessoal, 

reduzindo de 48 cargos para 6 cargos no poder judiciário, agilizando a lotação e 

administração dos servidores, melhorando a qualidade e a rapidez do serviço 

prestado a população. Como a vereadora sempre cita, deve ser buscado melhorias 

para o bem da população e diante desse projeto se busca aumentar a qualidade, 

eficiência e produtividade do serviço aos cidadãos, por isso pensa ser importante a 

aprovação desse projeto para que a população tenha serviços de qualidade. Para 

finalizar a vereadora gostaria de prestar a sua homenagem a todos os professores, 

em especial aos colegas Jonas e Silomar e aos professores do município, pois no 

dia 15 de outubro é comemorado essa data. Assim, prestou sua homenagem e dizer 

da sua admiração a essa classe, aos profissionais que dedicam suas vidas a 

formação de todas as profissões e que na pandemia pode se ver ainda mais a 

importância do professor para a vida das crianças, pois quando muitos pais tiveram 

que assumir esse papel, puderam perceber ainda mais a importância dos 

professores. Reiterou o convite a população para que no dia 16 compareçam a 

praça, onde haverá eventos esportivos e festejos alusivos a semana do município. 

COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por 

encerrada a sessão às 19h00min, a qual foi presidida pelo Presidente da Câmara, 

Vereador Álvaro Luiz Scheffel, e secretariada pelo Vereador Maiquel Butzke, o qual 

determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, Julia Lied 

Pasqualini, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. 

Convocou os nobres vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será 

realizada no dia 18 de outubro de 2021 às 18h00min. 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke                                 Ver. Claudemir de Menezes Corrêa 

 

Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal                        Ver. Maiquel Butzke 

 

Ver. Moises Cerentini          Ver. Pedro Henrique Gewehr 

                ausente 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                                  Ver. Zauro Elias de Arreal 
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Ver. Álvaro Luiz Scheffel 

Presidente 


